

അടിയന്തരപ്രമേയം

നികുതി തട്ടിപ്പ്

മി. സ്പീക്കർ: തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭയുടെ വിവിധ സോണൽ ഓഫീസുകളിൽ കെട്ടിട-ഭൂമിയിനത്തിൽ ലഭിച്ച തുക ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിൽ അടയ്ക്കാതെ തട്ടിയെടുത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന സംഭവത്തിൽ നികുതിദായകർക്ക് ഉളവായിട്ടുള്ള ആശങ്ക സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ചു ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ എം. വിൻസെന്റ്, എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, മോൻസ് ജോസഫ്, അനൂപ് ജേക്കബ്, മാണി സി. കാപ്പൻ, ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ്

വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ വേണ്ടി പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്കവിഭാഗ ക്ഷേമ - ദേവസ്വം വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ): സർ, ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 അനുസരിച്ച് നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിനുള്ള മറുപടിയായി പറയാനുള്ളത് തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭയിലെ നേമം, ശ്രീകാര്യം, ആറ്റിപ്ര സോണൽ ഓഫീസുകളിൽ

കെട്ടിട ഉടമകളിൽനിന്നും പിരിച്ചെടുത്ത നികുതി പണം ബാങ്കിൽ അടയ്ക്കാതെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ തിരിമറി നടത്തിയ കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ചാണ്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് നേമം, ശ്രീകാര്യം, കഴക്കൂട്ടം പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ ഓരോ കേസുകൾ വീതം രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. നേമം സോണൽ ഓഫീസിൽ നികുതി ഇനത്തിൽ ഇടാക്കിയ 26,74,333 രൂപ ബാങ്കിൽ അടയ്ക്കാതെ വ്യാജരേഖയുണ്ടാക്കി തിരിമറി നടത്തിയതിന് റവന്യൂ ഇൻസ്പെക്ടറുടെ പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 01.10.2021-ന് ഐ.പി.സി. 468, 471, 420, 409 എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം നേമം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം നം.1966/21 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷിച്ചുവരുന്നു. ഒന്നാംപ്രതി കാഷ്യർ ശ്രീമതി സുനിതയെ 06-10-2021-ലും സുപ്രണ്ട് ശ്രീമതി ശാന്തിയെ 26-10-21-നും അറസ്റ്റുചെയ്ത് കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കി റിമാൻഡിൽ പാർപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ശ്രീകാര്യം സോണൽ ഓഫീസിൽ റവന്യൂ വരുമാനമായി ലഭിച്ച 5,12,785 തിരിമറി നടത്തിയതിന് ശ്രീകാര്യം സോണൽ ഓഫീസിലെ റവന്യൂ ഇൻസ്പെക്ടറുടെ പരാതിയിന്മേൽ കാഷ്യർ ശ്രീ. അനീൽകുമാർ, അറ്റൻഡന്റ് ശ്രീ. ബിജു എന്നിവർക്കെതിരെ ശ്രീകാര്യം

പോലീസ് ഐ.പി.സി. 409, 420, 465, 468, 471, 34 എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം ക്രൈം നം.1542/21 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷിച്ചുവരികയാണ്. കേസിലെ ഒന്നാം പ്രതിയായ അറ്റൻഡർ ശ്രീ. ബിജുവിനെ 13-10-2021-ൽ അറസ്റ്റുചെയ്ത് ജൂഡീഷ്യൽ കസ്റ്റഡിയിൽ പാർപ്പിച്ചുവരികയാണ്. രണ്ടാം പ്രതി ശ്രീ. അനിൽകുമാറിനെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാനാണ്. ഇതിനപ്പുറമെ ആറ്റിപ്ര സോണൽ ഓഫീസിൽ റവന്യൂ വരുമാനമായി ലഭിച്ച ഒരു ലക്ഷത്തി ഒൻപതിനായിരത്തി എണ്ണൂറ്റി മുപ്പത്തി ആറുരൂപ തിരിമറി നടത്തിയതിന് ആറ്റിപ്ര സോണൽ ഓഫീസിലെ ചാർജ് ഓഫീസറുടെ പരാതിയിന്മേൽ ഓഫീസിലെ അറ്റൻഡർ ജോർജ്ജ്കുട്ടിയെ ഐ.പി.സി. 420, 409 എന്നീ വകുപ്പുകൾപ്രകാരം കഴക്കൂട്ടം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം നം.2272/21 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരികയാണ്. പ്രതിയായ ജോർജ്ജ്കുട്ടിയെ 21-10-2021-ൽ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് ജൂഡീഷ്യൽ കസ്റ്റഡിയിൽ പാർപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ ഇനിയും ആരെങ്കിലുമുണ്ടെങ്കിൽ ആ പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നതിനും പണംതിരിമറി നടത്തിയതിനെ സംബന്ധിച്ച് ആവശ്യമായ തെളിവുകൾ ശേഖരിച്ച് എത്രയുംവേഗം കേസ്സിന്റെ അന്വേഷണം പൂർത്തിയാക്കി

കുറ്റക്കാർക്കെതിരായി കടുത്ത ശിക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള കാര്യക്ഷമമായ നടപടികൾ പോലീസും തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷനും നടത്തിവരികയാണ്. അടിയന്തരപ്രമേയത്തിൽ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ള മറ്റൊരു കാര്യം നികുതിദായകർ അടച്ച പണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് അവർക്ക് ആശങ്കയുണ്ടെന്നാണ്. നികുതി അടച്ച നികുതിദായകർക്ക് യാതൊരു തരത്തിലുമുള്ള ആശങ്കയ്ക്കും വകയില്ല. അടച്ചതുക രേഖപ്പെടുത്തുകയും അവർക്കുള്ള രസീത് ഉണ്ടെങ്കിൽ അതും കൂടാതെ സോണൽ ഓഫീസുകളിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അക്കാര്യവും ബോധ്യപ്പെടുകഴിഞ്ഞാൽ ഒരു നയാപൈസപോലും നികുതിദായകർക്ക് നഷ്ടപ്പെടില്ലായെന്ന് ഉറപ്പുനൽകുകയാണ്. കുറ്റകരമായ കാര്യങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ കുറ്റങ്ങളെ മറച്ചുവയ്ക്കാനോ കുറ്റവാളികളെ സംരക്ഷിക്കാനോ ഉള്ള യാതൊരു നടപടിയും ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുകയില്ലായെന്ന് മാത്രമല്ല, അവർക്ക് കടുത്ത ശിക്ഷ നൽകുന്നതിനുള്ള എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ പ്രശ്നം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യമില്ലായെന്നാണ് ഗവൺമെന്റ് കരുതുന്നത്.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും പഴക്കമുള്ള

തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭ ഇന്ന് ഏറ്റവും കൂടുതൽ അഴിമതി നടക്കുന്നതാരു നഗരസഭയായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വീട്ടുകരും അടച്ചവർക്ക് പണമൊന്നും നഷ്ടമാകില്ലായെന്ന് പറഞ്ഞു. ഇപ്പോൾ കോർപ്പറേഷൻ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് രസീത് കൊണ്ടുവന്നാൽ കറക്ട് ചെയ്യാമെന്നാണ്. രസീത് കയ്യിലില്ലാത്തവരുടെ അവസ്ഥ എന്താണ്; ഇവരിൽനിന്ന് പിരിച്ച പണം കോർപ്പറേഷനിൽ അടച്ചിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളതിന് എന്താണ് തെളിവ്? പലപ്പോഴും അവിടെ കേൾക്കുന്ന വാർത്തകൾ കോർപ്പറേഷനിൽ പണം കുറവുണ്ടെങ്കിൽ, കണക്കുകൾ തമ്മിൽ വ്യത്യാസമുണ്ടായാൽ അത് ചെലവിനത്തിൽ കൂട്ടിക്കാണിച്ച് ടാലിചെയ്ത് പോകുന്നതാരു അവസ്ഥയുണ്ട് എന്നാണ്. അത് അന്വേഷിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഈ അഴിമതികളെക്കുറിച്ച് വരുന്ന വാർത്തകൾ എന്തൊക്കെയാണ്? ഇത് വീട് കയറിക്കൊള്ള, ദശലക്ഷങ്ങൾ കവർന്നത് ഇങ്ങനെ. ജനങ്ങളുടെ ഓരോരുത്തരുടെയും പ്രതികരണങ്ങൾ വരും. 'അടച്ചതെല്ലാം പാഴായി', 'അന്തംവിട്ട് ജനം', 'കോർപ്പറേഷനിൽ വൻതിരിമറി'. ഇങ്ങനെയെല്ലാം വാർത്തകൾ വരികയാണ്. ഈ

നഗരത്തിലാണ് സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ മന്ത്രിമാരും താമസിക്കുന്നത്. ഈ മന്ത്രിസഭയിലെ രണ്ട് അംഗങ്ങളിൽ ഒരംഗം മുൻമേയറാണ്, ഒരംഗം മുൻ സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റി ചെയർമാനാണ്. ഇതെല്ലാമായിട്ടും സർക്കാർ നാളിതുവരെ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു അന്വേഷണം നടത്താനോ ഇടപെടാനോ തയ്യാറായിട്ടില്ല. ഇത്രയും വലിയ ക്രമക്കേടും അഴിമതിയും നടന്നിട്ട് സർക്കാർ ഇക്കാര്യത്തിലൊരു നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തത് എന്തുകൊണ്ടാണ്? വീട്ടുകരും ഉൾപ്പെടെയുള്ള, കോർപ്പറേഷനിലേയ്ക്ക് അടയ്ക്കുന്ന വിവിധ ഫീസുകളിൽ വലിയ തോതിലുള്ള ക്രമക്കേടുകളാണ് നടന്നിരിക്കുന്നത്. ആകെ 33 ലക്ഷത്തിലധികം രൂപയുടെ ക്രമക്കേട് നടന്നു. ശ്രീകാര്യത്ത് ഒരു ആർ.ഐ. ഏഴാം മാസം കൊടുത്ത ഒരു റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ആദ്യം അന്വേഷണം നടക്കുന്നത്. ഏഴാം മാസം മുതലാണ് ഓരോ കേസും കണ്ടെത്തി സസ്പെൻഷൻ തുടങ്ങിയത്. എന്നിട്ടും അറസ്റ്റ് നടക്കുന്നത് ഒക്ടോബർ മാസം 13-ാം തീയതിയാണെന്ന് പറയുമ്പോൾ ഇതിൽ പല പ്രതികൾക്കും കോടതികളിൽ പോയി മുൻകൂർ ജാമ്യം നേടുന്നതിനുള്ള അവസരം ഒരുക്കിക്കൊടുക്കുകയാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. മുൻകൂർ ജാമ്യം നിഷേധിച്ചതിനുശേഷം ഇന്നലെ ഒരാളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തുവെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട

മന്ത്രി പറഞ്ഞെങ്കിലും അവർ കീഴടങ്ങുകയായിരുന്നു. അവരെ പിടിക്കാൻ പോലീസ് ഒരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചില്ല. വീട്ടുകരും പിരിക്കുകയും അത് അടയ്ക്കാതിരിക്കുകയുമാണ് ചെയ്തത്. "നമ്മള് കൊച്ചും വയലെല്ലാം നമ്മുടെതാകും പൈങ്കിളിയേ" എന്ന് ഒരു കാലത്ത് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാർ പാടി നടന്നിട്ടുണ്ട്. ഇന്ന് അവരുടെ പിൻമുറക്കാർ "നമ്മൾ പിരിക്കും ടാക്സെല്ലാം നമ്മുടെതാകും പൈങ്കിളിയേ" എന്ന് മാറ്റി പാടുകയാണ്. പട്ടികജാതി ക്ഷേമ ഫണ്ട്, പട്ടികജാതിക്കാർക്കുള്ള ഭവന നിർമ്മാണം, വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള സ്കോളർഷിപ്പ്, രണ്ട് ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിക്കുന്ന പഠനമുറി, ലാപ്ടോപ്പ് തുടങ്ങിയ ആവശ്യങ്ങൾക്കായി ഗുണഭോക്താക്കൾ വരുമ്പോൾ അവരിൽനിന്നും എല്ലാ രേഖകളും വാങ്ങുമെങ്കിലും ആ ഗുണഭോക്താക്കളുടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടല്ല, അവർക്ക് ഇഷ്ടമുള്ള ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടുകളാണ് എഴുതുന്നത്. ഇരുപത്തിനാല് വ്യാജ അക്കൗണ്ടുകൾ ഉണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്നു. ജില്ലാ ഭാരവാഹിയും സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റി അംഗവുമായിട്ടുള്ള ഒരു ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. നേതാവിന്റെകൂടി ഒത്താശയോടെയാണ് ഈ അഴിമതി നടന്നിരിക്കുന്നത്. 1,04,72,000 രൂപയുടെ അഴിമതിയാണ് ആ കാര്യത്തിൽ നടന്നിരിക്കുന്നത്.

എല്ലാത്തിലും വിചിത്രമായിട്ടുള്ളത് ആറ്റുകാൽ പൊങ്കാലയാണ്.

ലോകത്ത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ വനിതകൾ വരുന്ന, വനിതകളുടെ ഏറ്റവും വലിയ സംഗമമാണ് ആറ്റുകാൽ പൊങ്കാല. 2021-ൽ ക്ഷേത്രത്തിനകത്തുള്ള പണ്ടാര അടുപ്പിൽ മാത്രമാണ് ആറ്റുകാൽ പൊങ്കാല നടന്നിട്ടുള്ളത്. പക്ഷേ ഇവിടെ പൊങ്കാല നടന്നതായി വ്യാജ രേഖകളുണ്ടാക്കി. പൊങ്കാല കഴിഞ്ഞാൽ അന്നുതന്നെ നഗരം ശുചിയാക്കുന്ന നടപടി ആരംഭിച്ചത് ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന സന്ദർഭത്തിലാണ്. അതിനെത്തുടർന്ന് എല്ലാ വർഷവും അവിടെ ശുചീകരിക്കാറുണ്ട്. നടക്കാത്ത പൊങ്കാലയുടെ പേരിൽ, ഇരുപത്തിയൊന്ന് ടിപ്പർ ലോറികൾ വാടകയ്ക്കെടുത്ത് തങ്ങൾ ഈ നഗരം മുഴുവൻ ശുചിയാക്കിയെന്നും 250 തൊഴിലാളികളെവെച്ചാണ് ആ ശുചീകരണം നടത്തിയതെന്നും അവർക്ക് പൊറോട്ടയും കോഴിയിറച്ചിയും വാങ്ങിക്കൊടുത്തതിന് 65,000 രൂപ ചെലവായി എന്നതും ഉൾപ്പെടെ കാണിച്ചു. ആറ്റുകാൽ പൊങ്കാലയ്ക്കെന്ന് പൊറോട്ടയും കോഴിയിറച്ചിയും വളരെ യുക്തിസഹമായിട്ടാണ് ചെയ്യുന്നത്. ശുചീകരിക്കണമെങ്കിൽ ടിപ്പർ ലോറി വേണം, ശുചീകരണത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ഭക്ഷണം കൊടുക്കണം, അങ്ങനെ വളരെ യുക്തിസഹമായിട്ടാണ് എല്ലാം ചെയ്തത്. ആറ്റുകാൽ

പൊക്കാല നടന്നിട്ടില്ല എന്ന് ഈ നാട്ടിലെ കൊച്ചുകുട്ടിക്കുപോലും അറിയാം. പക്ഷേ പകൽപോലെ ഇത്രയും വ്യക്തമായ കാര്യത്തിൽ അഴിമതി നടത്തണമെങ്കിൽ ഇവർക്ക് അഴിമതി നടത്തുന്ന കാര്യത്തിൽ ഇരട്ടിച്ചുണ്ട്.

നഗരത്തിൽ അക്ഷരമറിയാത്ത ആളുകൾക്ക് അക്ഷരം പഠിപ്പിച്ച് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്ന പദ്ധതിയാണ് 'അക്ഷരശ്രീ'. ഓരോ വാർഡിലും 85 പേരെ വീതം പഠിപ്പിക്കാം. നഗരമായതിനാൽ അഞ്ചും പത്തും പേരെ മാത്രമേ കിട്ടുകയുള്ളൂ. 80-ഉം 85-ഉം പേരെ പഠിപ്പിച്ചു എന്ന് വ്യാജമായി പറഞ്ഞ് പത്ത് ലക്ഷം രൂപയുടെ അഴിമതി നടത്തി. അതിൽ ഗവർണ്ണർ ഇടപെടേണ്ടിവന്നു. ഒരു സാക്ഷരതാ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ ഗവർണ്ണർക്ക് പരാതി കൊടുത്ത് ഗവർണ്ണർ ഇടപെട്ടാണ് അന്വേഷണം നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചത്. ഈ നഗരസഭയ്ക്ക് 135 വാഹനങ്ങളുണ്ട്. ഇന്ന് 41 വാഹനങ്ങൾ കാണാനില്ല. എന്താണ് ഈ നഗരസഭയിൽ നടക്കുന്നത്? അതിൽ 16 വാഹനങ്ങൾ തിരുവനന്തപുരത്തെ ശാന്തികവാടത്തിനടുത്ത് കിടക്കുന്നു. അവയിൽ സ്പെയർ പാർട്സ് പലതുമില്ല. എഞ്ചിൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പല സാധനങ്ങളും അടിച്ചമാറ്റപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ബാക്കി 25 എണ്ണം എവിടെയാണെന്ന് പോലുമറിയില്ല. പക്ഷേ ഭൂലോകത്ത് പോലുമില്ലാത്ത ആ വാഹനങ്ങൾക്ക്

കൃത്യമായി ഇൻഷുറൻസും മെയിൻനൻസും നഗരസഭ

അടച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതെല്ലാം ഞാൻ കണ്ടെത്തിയതല്ല, നഗരസഭ നിയോഗിച്ച കമ്മിറ്റി കണ്ടെത്തിയ കാര്യങ്ങളാണ്.

കെട്ടുകാര്യസ്ഥതയുടെ കാര്യത്തിൽ സർവ്വകാല റെക്കോർഡാണ് ഈ നഗരസഭയ്ക്ക്. ഇവിടെ പല പദ്ധതികളും നടപ്പിലാക്കി. മുൻകാലത്ത് 'Goodbye mosquitos' എന്ന ഒരു പരിപാടി നടത്തി. തിരുവനന്തപുരത്തെ കൊതുക്കൾക്ക് ഇംഗ്ലീഷ് അറിയാത്തതുകൊണ്ടാണോ എന്നറിയില്ല, ഒരു കൊതുക് തിരുവനന്തപുരം വിട്ടുപോയില്ല. ക്ലീൻ സിറ്റി, ഗ്രീൻ സിറ്റി തുടങ്ങി ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ നടത്തി. ഇപ്പോൾ ഒരു വലിയ അവാർഡ് കിട്ടിയിരിക്കുന്നു. ഖരമാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിബന്ധനകൾ പാലിക്കാത്തതിന്റെ പേരിൽ 14,33,00,000 രൂപ പൊല്യൂഷൻ കൺട്രോൾ ബോർഡ് ഈ നഗരസഭയ്ക്ക് ഫൈനാൻസിംഗ് ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. ഒരുകാലത്ത് ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവും ശുചിത്വമുള്ള നഗരമെന്നറിയപ്പെട്ടിരുന്ന തിരുവനന്തപുരം ഹൗസിംഗ് ആൻഡ് അർബൻ അഫയേഴ്സ് മിനിസ്ട്രിയുടെ കണ്ടെത്തൽ പ്രകാരം 2018-ൽ തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭയുടെ സ്ഥാനം 289 ആണ്. ഈ നഗരസഭ കണ്ടിട്ടുള്ള ഏറ്റവും

വലിയ പ്രക്ഷോഭം അവിടെ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ബി.ജെ.പി.-ക്കാർ നടത്തുന്ന പ്രക്ഷോഭത്തിൽ ഒരു ആത്മാർത്ഥതയുമില്ല. ധനകാര്യ സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റിയിൽ ഭൂരിപക്ഷമുള്ളത് ബി.ജെ.പി.-ക്കാണ്. അവരാണ് ഈ കണക്കുകൾ പരിശോധിക്കേണ്ടത്. അവിടെ പരിശോധിക്കാതെ ഇവിടെവന്ന് സമരം നടത്തുന്നത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് അറിയില്ല. അവർ നടത്തുന്നത് ആത്മാർത്ഥതയില്ലാത്ത സമരമാണ്. ഞങ്ങൾ അവിടെ സമരം നടത്തുന്നു. ഇവിടെ എം.എൽ.എ.-മാർ സമരം ചെയ്യാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ അവിടെ പോയി അവരെ കാണും. അത് ജനാധിപത്യ മര്യാദയും ബോധവുമാണ്. ഇന്നത്തെ മേയർ പ്രായം കുറഞ്ഞ ഒരു മേയറാണ്. അവരെ നിങ്ങൾ മേയറായി തിരഞ്ഞെടുത്തപ്പോൾ വളരെ വാത്സല്യത്തോടുകൂടിയാണ് ആ തീരുമാനത്തെ ഞങ്ങൾ കണ്ടത്. പക്ഷേ അവരുടെ പ്രായത്തേക്കാൾ അധികം ജനപ്രതിനിധികളുടെ പാരമ്പര്യമുള്ള ആളുകൾ അവിടെ സമരം ചെയ്യുമ്പോൾ അവരെയൊന്ന് പോയി കാണേണ്ടതില്ലേ. അതിനുപകരം അവരിരിക്കുന്ന സ്ഥലത്ത് വലിയൊരു ടി.വി. സ്ഥാപിച്ച് ഈ സമരത്തിനെതിരായി മേയറുടെ പത്ത് മിനിട്ട് പ്രഭാഷണം രാവിലെ മുതൽ വൈകുന്നേരം വരെ ഉച്ചത്തിൽ

കേൾപ്പിക്കുകയാണ് ഈ മേയർ ചെയ്തത്. ഇത് അഹങ്കാരമല്ലാതെ മറ്റെന്താണ്? ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കെതിരെ സെക്രട്ടേറിയറ്റിന് മുന്നിൽ സമരം നടക്കുമ്പോൾ അവിടെ അദ്ദേഹം വലിയ സ്ക്രീൻ വച്ച് അവരുടെ നേരെ പ്രഭാഷണം നടത്തുമോ? പ്രകോപനപരമായ സമീപനമല്ലേ ഈ മേയർ കാണിക്കുന്നത്?(ബഹളം)..... തടസ്സപ്പെടുത്തിയാൽ സമയം തരണം.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് പ്രസംഗിച്ചോളൂ. മൈക്ക് അങ്ങേയ്ക്ക് മാത്രമാണ്.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, ഈ ബഹളത്തിനിടയിൽ എങ്ങനെയാണ് സംസാരിക്കുന്നത്? ഒരു ജനാധിപത്യ ബോധമുണ്ടാകണമെന്നാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞുവരുന്നത്. ഇത്രയും പ്രായമുള്ള ആളുകൾ അവിടെ സമരം ചെയ്യുമ്പോൾ പോയി നോക്കുക എന്നത് ഒരു ജനാധിപത്യ മര്യാദയാണ്. മേയർക്ക് പ്രായം മാത്രമല്ല, ജനാധിപത്യ ബോധവും കുറവാണ് എന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ആറ് മാസത്തെ അഴിമതി മാത്രമേ പുറത്ത് വന്നിട്ടുള്ളൂ. പത്ത് വർഷത്തെ സാമ്പത്തിക ഇടപാടുകളെക്കുറിച്ച് സമഗ്രമായ ഒരു അന്വേഷണം നടത്താൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണം. അതുകൊണ്ട് ഈ വിഷയത്തെക്കുറിച്ച് സഭ നിർത്തിവച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ്

വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ വേണ്ടി പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്കവിഭാഗ ക്ഷേമ -
ദേവസ്വം വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം
എം. വിൻസെന്റ് ഇവിടെ പറഞ്ഞത് സർവ്വത്ര അഴിമതിയാണ്,
അഴിമതിക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നില്ല, പരാതി ലഭിച്ച്
മാസങ്ങൾക്കുശേഷമാണ് അന്വേഷണം ആരംഭിച്ചത് എന്നാണ്. ഈ
സോണൽ ഓഫീസുകളിൽ നടന്ന ഓഡിറ്റ് പരിശോധനയുടെ
അടിസ്ഥാനത്തിൽ കണ്ടെത്തിയ കാര്യങ്ങൾ 2021 ആഗസ്റ്റ് 18,
സെപ്റ്റംബർ 20 തീയതികളിലാണ് നഗരസഭയ്ക്ക് ലഭിച്ചത്. 22-07-2021-
ന് ഈ തട്ടിപ്പ് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീകാര്യം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ നഗരസഭ
പരാതി നൽകുകയുണ്ടായി. അന്വേഷണം ആരംഭിക്കാൻ മാസങ്ങളോളം
വൈകി എന്നുപറയുന്നത് അവാസ്യവമാണ്. പരാതി
ഉയർന്നുവന്നയുടൻതന്നെ മൂന്ന് സോണൽ ഓഫീസുകളിലും കൃത്യമായ
പരിശോധന നടത്തുകയും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കണ്ടെത്തിയ
കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് സമഗ്രമായ അന്വേഷണം നടത്താനാണ്
നഗരസഭ തയ്യാറായത്. അങ്ങനെ അന്വേഷണം നടത്തിയതുകൊണ്ടാണ്

ശ്രീമതി ശാന്തി (സുപ്രണ്ട്), ശ്രീമതി സുനിത (കാഷ്യർ), ശ്രീ. ബിജു (ഓഫീസ് അറ്റൻഡന്റ്), ശ്രീ. ജോർജ്ജ്കുട്ടി (ഓഫീസ് അറ്റൻഡന്റ്) എന്നീ നാല് ജീവനക്കാരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് ജയിലിലടച്ചത്. അതുപോലെതന്നെ മൂന്ന് സോണൽ ഓഫീസുകളിലെ 13 പേരെയാണ് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സസ്പെന്റ് ചെയ്തത്. ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ 32,96,950/- രൂപയുടെ ക്രമക്കേടാണ് കണ്ടെത്തിയത്. ഈ ക്രമക്കേട് നടന്നിട്ടില്ല എന്നൊന്നും ഗവൺമെന്റോ നഗരസഭയോ പറയുന്നില്ല. ക്രമക്കേട് നടന്നിട്ടുണ്ട് എന്നുള്ളത് കൃത്യമായി കണ്ടെത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് അന്വേഷണം നടത്തി കുറ്റവാളികൾക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിച്ചത്. കുറ്റവാളികളെ സംരക്ഷിക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള യാതൊരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല എന്ന് ഈ തെളിവുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പറയാൻ സാധിക്കും. കേരളത്തിൽ 1200-ഓളം തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുണ്ട്, എൽ.ഡി.എഫ്.-ഉം യു.ഡി.എഫ്.-ഉം ബി.ജെ.പി.-യും അവിടങ്ങളിൽ ഭരിക്കുന്നുമുണ്ട്. ഓരോ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും ഉണ്ടാകുന്ന ഇത്തരത്തിലുള്ള ചെറിയ ചെറിയ കാര്യങ്ങളെല്ലാംതന്നെ ചർച്ച ചെയ്യാൻ തുടങ്ങിയാൽ ഈ സഭയിൽ അത്തരം കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യാൻവേണ്ടി മാത്രമേ സമയമുണ്ടാകൂ, വേറെ

കാര്യങ്ങൾക്കൊന്നും സമയമുണ്ടാകില്ല. പല സ്ഥലത്തുമുണ്ടാകുന്ന ചെറിയ ചെറിയ വീഴ്ചകൾ കണ്ടെത്തിക്കഴിഞ്ഞാൽ അതിനെ സംബന്ധിച്ച് സമഗ്രമായി അന്വേഷിക്കുകയും നടപടി എടുക്കുകയും ചെയ്യും. അങ്ങനെ നടപടി എടുക്കാത്ത ഒരു വിഷയവും ഈ കാര്യത്തിൽ ഉദിച്ചിട്ടില്ല. കൃത്യമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഗവൺമെന്റും നഗരസഭയും മുന്നോട്ടുപോയിരിക്കുന്നത്. ഒരാളെയും സംരക്ഷിക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല.

മറ്റൊരു കാര്യം, നികുതിദായകർക്ക് നഷ്ടം സംഭവിച്ചുപോകും എന്നുള്ള ആശങ്ക അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. ഞാൻ നേരത്തെതന്നെ പറഞ്ഞു, നികുതിദായകർക്ക് ഒരു നയാപൈസ പോലും നഷ്ടപ്പെടുത്താൻ ഈ ഗവൺമെന്റോ നഗരസഭയോ തയ്യാറാകില്ല. എന്നുമാത്രമല്ല അവർ നികുതി അടച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് സംരക്ഷിക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള എല്ലാ നടപടിയും ഇപ്പോൾത്തന്നെ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്, ഇനി എന്തെങ്കിലും ആ കാര്യത്തിൽ ചെയ്യാനുണ്ടെങ്കിൽ അത് ചെയ്യാനുള്ള നിർദ്ദേശവും ഗവൺമെന്റ് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ബി.ജെ.പി. നടത്തുന്ന സമരത്തെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. ബി.ജെ.പി. സ്വാഭാവികമായും സമരം ചെയ്യും,

കാരണമെന്താണ്? കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷൻ, എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും പിടിക്കാൻവേണ്ടി കോടികളുമായി ഇറങ്ങിപ്പറപ്പെട്ടവരാണ് ബി.ജെ.പി.-ക്കാർ, ഇവിടെ വാർത്തകളും വന്നതാണ്. കാർഗിൽ യുദ്ധത്തിൽ ജയിച്ചപോലെ ഞങ്ങൾ ജയിക്കും എന്നുള്ള പ്രചരണമൊക്കെ നടത്തിയാണ് അവർ തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷനിൽ തെരഞ്ഞെടുപ്പിനെ നേരിട്ടത്. എന്നാൽ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞപ്പോൾ എന്താണുണ്ടായത്? മല എലിയെ പ്രസവിച്ചതുപോലെയാണിത്. കോർപ്പറേഷനിൽ വലിയ ഭൂരിപക്ഷത്തോടുകൂടിത്തന്നെ ഇടതുപക്ഷത്തിന് അധികാരത്തിൽ വരാൻ സാധിച്ചു. ആ ചൊരുക്ക് അവർക്കുണ്ട്, അത് വച്ചുകൊണ്ടുതന്നെയാണവർ ഈ കോർപ്പറേഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും തടസ്സപ്പെടുത്താൻ ആദ്യമുതൽ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ സമരം അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ്. ഒരു അഴിമതിയോ കെടുകാര്യസ്ഥതയോ സംബന്ധിച്ച് വിവരം ലഭിച്ചാൽ അത് കൃത്യമായി അന്വേഷിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കുമ്പോൾ ആ നടപടിയോട് യോജിച്ച് നിൽക്കുന്നതിനുപകരം നഗരസഭയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തടസ്സപ്പെടുത്തുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ആ

രീതിയിലുള്ള നിലപാടുമായി പോകുന്നത് ശരിയാണോ എന്നുള്ളത് തീർച്ചയായും കോൺഗ്രസ്സും പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. ബി.ജെ.പി. നടത്തുന്ന ആ സമരാഭാസത്തോടൊപ്പം നിങ്ങളും നിന്നുകൊടുക്കേണ്ടതുണ്ടോ എന്ന് കൃത്യമായി ആലോചിക്കണം.

ഇവിടെ തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷൻ മേയറെക്കുറിച്ചും ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞു. നമ്മുടെ നാടിനാകെ, രാജ്യത്തിന് മുഴുവൻ അഭിമാനകരമായ കാര്യമാണ് ഒരു ചെറുപ്പക്കാരി തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷന്റെ മേയറായി എന്നത്. നല്ല കഴിവും ശേഷിയും തെളിയിച്ച വ്യക്തിയാണവർ. അത് ചില ആളുകൾക്ക് സഹിക്കുന്നില്ല, അതുകൊണ്ടാണ് അവരെ വ്യക്തിപരമായി തേജോവധം ചെയ്യാൻവേണ്ടിയുള്ള ശ്രമം നടത്തിയത്. അങ്ങനെ വ്യക്തിപരമായി തേജോവധം ചെയ്താൽ ഉരുകിപ്പോകുന്ന വെണ്ണയൊന്നുമല്ല നമ്മുടെ തിരുവനന്തപുരം മേയർ എന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം എന്നാണ് ഇതുസംബന്ധിച്ച് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. അത് കൃത്യമായി മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ടുതന്നെ നമുക്ക് പോകാൻ കഴിഞ്ഞില്ലെങ്കിൽ വലിയ ആപത്തുണ്ടാകും. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ അഴിമതികൾ മറച്ചുവയ്ക്കുക എന്നുള്ള നിലപാടല്ല ഗവൺമെന്റ്

സ്വീകരിക്കുന്നത്. ആര് തെറ്റ് ചെയ്താലും നടപടി സ്വീകരിച്ചുപോകണം എന്നുള്ള നിലപാടുതന്നെയാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത് എന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ യാതൊരു തർക്കവുമില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുതലത്തിലും പോലീസ്തലത്തിലും സമഗ്രമായ അന്വേഷണം നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. എവിടെയെങ്കിലും ഇനിയും വീഴ്ചയുണ്ടെങ്കിൽ അതുകൂടി അന്വേഷിച്ച് കുറ്റവാളികളെ മുഴുവൻ നിയമത്തിനുമുന്നിൽ കൊണ്ടുവരികയും അവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുകയും ജയിലിലടയ്ക്കുകയും ചെയ്യും. അവർ ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾ ന്യായീകരിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകില്ല. നികുതിദായകർക്ക് നഷ്ടം വരുന്ന, അഴിമതി മുടിവയ്ക്കുന്ന ഒരു പ്രശ്നവും ഉണ്ടാകില്ല. നഗരസഭ നടത്തേണ്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്തി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻവേണ്ടി ശ്രമിക്കും.

ആറ്റുകാൽ പൊങ്കാലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടന്ന കാര്യങ്ങൾ എന്താണെന്ന് വിശദമായി പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. മറ്റൊന്ന്, പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പിന്റെ ഫണ്ട് തിരിമറി ചെയ്യുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആരോപണം ഉയർന്നുവന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നയുടൻതന്നെ അത്തരം ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടി എടുക്കുകയും

അവരെ ജയിലിലടയ്ക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനെയും സംരക്ഷിക്കാൻവേണ്ടിയല്ല, കക്ഷിരാഷ്ട്രീയവും മുഖവും നോക്കിയുമല്ല, ആര് തെറ്റ് ചെയ്താലും അഴിമതി നടത്തിയാലും അതിനെതിരായി ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകും. ഈ കാര്യത്തിലും അതേ നിലപാടുതന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുക എന്നുകൂടി സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞു, 1200-ഓളം തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുണ്ട്, ആ സ്ഥാപനങ്ങളിലെല്ലാം നടക്കുന്ന ചെറിയ ചെറിയ കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്ത് ഈ സഭയുടെ വിലപ്പെട്ട സമയം പാഴാക്കരുത് എന്നുകൂടി സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ വിഷയം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതില്ല എന്ന് അറിയിക്കുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ,

പിന്നാക്കവിഭാഗ ക്ഷേമ - ദേവസ്വം വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, ഇന്നലെ

സഭയിൽ ഞങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്ന അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്റെ വിഷയം സംസ്ഥാന ഭരണത്തിന്റെ മൂക്കിനുതാഴെ ഭരണകക്ഷിക്കാർ നടത്തിയ നിയമ

ലഘുലേഖനങ്ങളെക്കുറിച്ചും നിയമവിരുദ്ധമായ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചുമാണെങ്കിൽ ദൗർഭാഗ്യവശാൽ ഇന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് കൊണ്ടുവരേണ്ടിവന്നത് തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭയിൽ നടക്കുന്ന അഴിമതിയുടെ പരമ്പരകളെക്കുറിച്ചാണ്. ഞങ്ങൾ ഇവിടെ അടിസ്ഥാനരഹിതമായ എന്ത് ആരോപണമാണ് മുന്നോട്ടുചെയ്തത്; ഇതെല്ലാം നടന്ന കാര്യങ്ങളല്ലേ? സാധാരണക്കാരൻ അടയ്ക്കുന്ന കെട്ടിട നികുതി, ഭൂ നികുതി എന്നിവ ബന്ധപ്പെട്ടവർ നഗരസഭയിലോ ബാങ്കിലോ അടയ്ക്കാതെ ആ പണം തട്ടിയെടുക്കുന്നു. അത്തരത്തിൽ പണം തട്ടിയെടുക്കുന്ന ആളുകൾ സി.പി.ഐ.(എം) സംഘടനയിൽപ്പെട്ടവരും അവരുടെ നേതാക്കന്മാരുമായതുകൊണ്ട് അവരെ സംരക്ഷിക്കാൻവേണ്ടി ശ്രമിക്കുന്നു. ആദ്യം പാർട്ടി എടുത്ത നിലപാട് അവിടെ തട്ടിപ്പ് നടന്നിട്ടില്ല എന്നാണ്. ലോക്കൽ ഫണ്ട് ആഡിറ്റാണ് ഈ തട്ടിപ്പ് കണ്ടുപിടിച്ചത്. സി.പി.ഐ.(എം) സംഘടനാ ഭാരവാഹികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾ ഇതിലുണ്ട്. ഇന്നലെ ഒരാളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തതായി പറഞ്ഞു, അവർ കീഴടങ്ങിയതാണ്. അവർ മുൻകൂർ ജാമ്യം ലഭിക്കാനുള്ള എല്ലാ ശ്രമവും നടത്തി പരാജയപ്പെട്ടപ്പോൾ ഗവൺമെന്റും പോലീസും എന്താണ് ചെയ്തുകൊടുത്തത്? ഇത്രയും വലിയ

തട്ടിപ്പ് നടത്തിയിട്ടും സംഘടനയിൽപ്പെട്ട നേതാക്കന്മാർക്ക് മുൻകൂർ ജാമ്യം
 കിട്ടാനുള്ള തരത്തിൽ അറസ്റ്റ് നീട്ടിക്കൊണ്ടുപോയി. ഇനിയും എത്രപേരെ
 അറസ്റ്റ് ചെയ്യാനാണ്. അപ്പോൾ അവരും മുൻകൂർ ജാമ്യം നേടി പുറത്തുവരാൻ
 ശ്രമിക്കുകയാണ്. എറണാകുളത്ത് പ്രളയഫണ്ട് തട്ടിപ്പ് നടത്തിയപ്പോൾ
 ഒന്നോ രണ്ടോ പേരിൽ ഒതുക്കി സ്വന്തക്കാരെ മുഴുവൻ രക്ഷപ്പെടുത്താൻ ശ്രമം
 നടത്തിയതുകൊണ്ടാണ് ഇത്തരം തട്ടിപ്പുകൾ കേരളത്തിൽ
 ആവർത്തിക്കപ്പെടുന്നത്. ഇത്രയും തുക തട്ടിയെടുത്തു, ഇത് 2020-ലെ
 കണക്കാണ്. 2021 ജൂലൈ വരെ പരിശോധിച്ചപ്പോൾ കൂടുതൽ പണമുണ്ട്.
 പക്ഷെ 2015 മുതൽ പരിശോധന നടത്തേണ്ട? സാധാരണക്കാർ അടയ്ക്കുന്ന
 നികുതി പണത്തിൽനിന്ന് എത്രയോ തുക തട്ടിയെടുത്തിട്ടുണ്ട്. തുടർച്ചയായി
 നാലഞ്ച് സോണൽ ഓഫീസുകളിൽ ഒരുപോലെ തട്ടിപ്പ് നടക്കുകയാണ്.
 ഇതിന് പിന്തുണ കൊടുക്കുന്ന കുറേ ആളുകളുണ്ട്. അവരെല്ലാവരും
 ചേർന്നാണ് ഇത് നടത്തിയത്. ഏതെങ്കിലും ഒരു സ്ഥലത്ത് ഒരു പ്രത്യേക
 വ്യക്തിയോ രണ്ടോ മൂന്നോ പേരോ മാത്രം നടത്തിയ തട്ടിപ്പാണോ ഇത്?
 നാലഞ്ച് സോണൽ ഓഫീസുകളിൽ പലരും ചേർന്ന് നടത്തിയ തട്ടിപ്പിനെ
 എങ്ങനെയാണ് ചെറുതായി കാണാൻ കഴിയുന്നത്?

ഇവിടെ പട്ടികജാതി വികസന ഫണ്ട് തട്ടിപ്പിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു, 24

ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടുകളിലേയ്ക്ക് പുറത്തുള്ള ആളുകളുടെ സഹായത്തോടുകൂടി ഒരു യു.ഡി. ക്ലാർക്ക്..., ഞാൻ പാർട്ടിയിലെ യുവജന സംഘടനകളുടെ പേരൊന്നും പറയുന്നില്ല, നിങ്ങൾ പ്രകോപിതരാകണ്ട. പക്ഷെ നിങ്ങൾ ആലോചിക്കണം നിങ്ങളുടെ സംഘടനയിൽപ്പെട്ട ആളുകൾ ഇതിന്റെ കൂടെയുണ്ട്, അവരൊന്നും പ്രതികളായിട്ടില്ല. അവർ പുറത്തുനിന്നുകൊണ്ടാണ് ഈ യു.ഡി. ക്ലാർക്കിനെ വച്ച് പാവപ്പെട്ട പട്ടികജാതിക്കാർക്ക് വീട് വയ്ക്കേണ്ട പണവും പഠനമുറി കെട്ടുന്നതിനുള്ള സഹായവും വിദ്യാർത്ഥികളുടെ സ്കോളർഷിപ്പുമൊക്കെ ഉൾപ്പെടുന്ന ലക്ഷക്കണക്കിന് രൂപ തട്ടിയെടുത്തത്. ഈ കോർപ്പറേഷനിൽ ഇരുന്നുകൊണ്ട് പട്ടികജാതി ഫണ്ട് 24 അക്കൗണ്ടുകളിലേയ്ക്ക് മാറ്റി. അത് നടത്തിയിട്ടില്ല എന്ന് നിങ്ങൾക്ക് പറയാൻ സാധിക്കുമോ? അത് നടന്നിട്ടുണ്ട്, നടപടി എടുത്തിട്ടുമുണ്ട്. പക്ഷെ പുറത്തുനിന്ന് ഈ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ സഹായിച്ച യഥാർത്ഥ പ്രതികളായ രാഷ്ട്രീയ നേതാക്കളെ നിങ്ങൾ വെറുതെവിട്ടു. പോലീസ് ഇടപെട്ട് അവരെയാണും അറസ്റ്റ് ചെയ്തില്ല. അതുകൊണ്ട് ഈ തട്ടിപ്പുകൾ തുടരുകയാണ്. അക്ഷരശ്രീ പദ്ധതിയിലും തട്ടിപ്പ് നടന്നില്ലേ? സാക്ഷരത

ക്ലാസിന് 85 പേർക്ക് രൂപ കൊടുക്കണം. പത്ത് പേരെ വരുന്നള്ളൂ. ബാക്കി എഴുപത്തിയഞ്ച് പഠിതാക്കളുടെ ലിസ്റ്റ് ഉണ്ടാക്കിയെടുത്ത് അവരുടെ പേരിലുള്ള പണം അടിച്ചുമാറ്റി. ഈ പ്രവശ്യം ആറ്റുകാൽ പൊക്കാല നടത്തിയത് അമ്പലത്തിന്റെ അകത്തുമാത്രമാണ്. ആരും റോഡിൽ ഒരു കലം പോലും വച്ചിട്ടില്ല. പക്ഷേ റോഡിൽ പൊക്കാല നടന്നുവെന്നും മാലിന്യം നീക്കാൻവേണ്ടി ഇരുപത്തിയൊന്ന് ടിപ്പർ കൊണ്ടുവന്നുവെന്നും അവർക്ക് ഭക്ഷണം കൊടുത്തുവെന്നും പറഞ്ഞ് രൂപ എഴുതി എടുത്തിരിക്കുകയാണ്. പകൽക്കൊള്ള അല്ലാതെ എന്തുപറയാനാണ്. സെക്രട്ടേറിയറ്റിന് മൂക്കിനതാഴെ പൊക്കാല നടത്തിയെന്നുപറഞ്ഞ് തട്ടിപ്പ് നടത്തിയിട്ട് രൂപ എഴുതിയെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇഷ്ടംപോലെ കേസുകളുണ്ട്. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ് പല കാര്യങ്ങളും പറഞ്ഞില്ല. എഴുപത് ലക്ഷം രൂപ കൊടുത്ത് കോർപ്പറേഷനിൽ രണ്ട് ഹിറ്റാച്ചി വങ്ങിവെച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് കൊണ്ടുപോയി ചവറുകുന്നയിൽ മാറ്റിയിട്ടിട്ട് വേറെ ആളുകളുടെ കയ്യിൽ നിന്ന് വാടകയ്ക്ക് ഹിറ്റാച്ചി വാങ്ങി. എന്നിട്ട് അതിന്റെ കമ്മീഷൻ അടിച്ചുമാറ്റി. കോർപ്പറേഷന് ഒരു മൊബൈൽ മോർച്ചറിയുണ്ട്. അത് എവിടെയാണെന്ന് നോക്കിയിട്ട് കാണുന്നില്ല. അത് എവിടെയോ കൊണ്ട് ഒളിപ്പിച്ചുവെച്ചിട്ട്

മൊബൈൽ മോർച്ചറി ആവശ്യം വരുമ്പോൾ ആളുകളുടെ കയ്യിൽ നിന്ന് വാടകയ്ക്കെടുത്ത് അതിന്റെ കമ്മീഷൻ വാങ്ങിക്കുകയാണ്. അത് എവിടെയാണെന്നുള്ളത് ഒളിച്ചുവെച്ചിരിക്കുകയായിരുന്നു. ഇത്രയും വലിയ തട്ടിപ്പനടത്തിയിട്ട്, അങ്ങ് ഇങ്ങനെ ഡിഫന്റ് ചെയ്യരുത്. അതിന്റെ പിന്നിൽ സ്വന്തം ആളുകളാണെന്ന് എല്ലാവരും തെറ്റിദ്ധരിക്കും. ഒരു കേസുകൂടി പറയാം. ജനകീയാസൂത്രണ പദ്ധതിയിലൂടെ വീടുവയ്ക്കാൻ ഒൻപത് കുടുംബങ്ങൾക്ക് കോർപ്പറേഷൻ തന്നെ 14.25 സെന്റ് സ്ഥലം വാങ്ങി നൽകി. പലരും പറഞ്ഞു അത് വീടുവയ്ക്കാൻ പറ്റാത്ത സ്ഥലമാണെന്ന്. വെറൊരാളെ സഹായിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ് ആ സ്ഥലം വാങ്ങിയത്. വീടുവയ്ക്കാൻ അനുമതി തേടിയ സമയത്ത് ഇവിടെ വീടുവയ്ക്കാൻ പറ്റില്ലെന്ന് കോർപ്പറേഷൻ തന്നെ എഴുതിക്കൊടുത്തു. കോർപ്പറേഷന്റെ ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് കോർപ്പറേഷൻ തന്നെ വാങ്ങി നൽകിയ പതിനാല് സെന്റിൽ വീട് വയ്ക്കാനായി ആ പാവങ്ങൾ അപേക്ഷ നൽകിയപ്പോൾ, ഇവിടെ വീട് വയ്ക്കാൻ പറ്റില്ലായെന്ന് എഴുതിക്കൊടുത്തു.

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, അങ്ങ് അവാസ്സവമായിട്ടുള്ള

കാര്യങ്ങൾ പറയുന്നതുകൊണ്ടാണ് ഇടപെടുന്നത്. അങ്ങ് കേരളത്തിന്റെ

പ്രതിപക്ഷ നേതാവാണ്. എന്റെ സ്പോഹിതൻ ബഹുമാന്യനായ എം. വിൻസെന്റിന് എന്തുവേണമെങ്കിലും പറയാം. അതിനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യമുണ്ട്, പക്ഷേ അങ്ങ് അതുപോലെയാകരുത്. ഈ അഴിമതിക്കെതിരായി ശക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്ന പാർട്ടിയാണ് ഞങ്ങളുടെ ജില്ലയിലെ പാർട്ടി. ഒരു സാമ്പത്തിക ക്രമക്കേടാണ് നടന്നത്. നിങ്ങൾ പറയുന്നത് കേട്ടാൽതോന്നും നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ ആദ്യമായിട്ടാണ് ഒരു പണാപഹരണം നടന്നതെന്ന്. പണാപഹരണം നടന്നാൽ അതിന്റെ പേരിലുള്ള നടപടിയെന്താണ്? പോലീസിൽ കേസ് കൊടുക്കുകയും കുറ്റക്കാർക്കെതിരെ കർശനമായ നടപടി സ്വീകരിക്കലുമാണ് നഗരസഭയ്ക്ക് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുക. അവരെയെല്ലാം സസ്പെന്റ് ചെയ്തു, എല്ലാവരുടെ പേരിലും പോലീസ് കേസെടുത്തു. ഇത് നഗരസഭ കണ്ടുപിടിച്ചതാണ്. അല്ലാതെ യു.ഡി.എഫ്.-ഓ ബി.ജെ.പി.-യോ കണ്ടുപിടിച്ച കാര്യമല്ല.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഞാൻ അവാസ്തവമായ കാര്യങ്ങൾ പറയുന്നുവെന്നാണ് അങ്ങ് പറഞ്ഞത്. ഞാൻ ഏത് അവാസ്തവമായ കാര്യം പറഞ്ഞുവെന്നാണ് അങ്ങ് പറയുന്നത്. ഞാൻ പറഞ്ഞ എല്ലാകാര്യങ്ങളും വാസ്തവമാണ്. അങ്ങയെ ഞാൻ വെല്ലുവിളിക്കുന്നു, ഞാൻ ഈ സഭയിൽ

പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളിൽ അവാസ്തവമായ ഏതെങ്കിലും ഒരു കാര്യമുണ്ടെങ്കിൽ അങ്ങ് തെളിയിക്കൂ. ഇതെല്ലാം ഓരോ സ്ഥലത്തെയും ഫൈൻഡിംഗാണ്. 2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ഭരണ റിപ്പോർട്ടിൽ 137 വാഹനങ്ങളുണ്ടെന്നാണ് കണക്ക്. എന്നിട്ട് 225 വാഹനങ്ങൾക്ക് ഇൻഷുറൻസ് അടച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇത് അവാസ്തവമാണോ? നിങ്ങളുടെ മൂക്കിനതാഴെ ഇതുപോലുള്ള കൊള്ളനടന്നിട്ട്, കമഴ് വീണാൽ കാൽപ്പണവുമായി പൊങ്ങുന്ന കൊള്ളക്കാർ ആ കോർപ്പറേഷനിൽ ഇരിക്കുമ്പോൾ അവർക്കുവേണ്ടി നിങ്ങൾ വക്കാലത്ത് പിടിക്കരുത്. അഴിമതി ആരുകാണിച്ചാലും അതിനെതിരായി ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. സ്വന്തക്കാർ ഉണ്ടാകും. അതുകൊണ്ട് അവൻ ജയിലിൽ പോകേണ്ട, ബാക്കി രണ്ടുമൂന്ന് സ്ത്രീകൾ വേണമെങ്കിൽ പോയിക്കോട്ടെ. സ്വന്തക്കാർ ജയിലിൽ പോകാതിരിക്കാൻ അവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാതെ, അവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കാതെയിരിക്കുകയാണ്. ...(ബഹളം...) സ്വന്തക്കാർ എന്ന് പറഞ്ഞത് നിങ്ങളുടെ യൂണിയനിൽപ്പെട്ട ആളുകളായതുകൊണ്ടാണ്. പേര് പറയട്ടെ. നിങ്ങളുടെ യൂണിയന്റെ ഭാരവാഹികൾ, കോർപ്പറേഷൻ സ്റ്റാഫിലെ സി.പി.ഐ.(എം.) യൂണിയന്റെ ഭാരവാഹികൾ. ...(ബഹളം...) ഞാൻ

സംസാരിക്കുമ്പോൾ നിരന്തരമായി തടസ്സപ്പെടുത്താൻ

തീരുമാനമെടുത്തുവന്നിരിക്കുകയാണ്. അതു വേണ്ട. നിങ്ങളുടെ

കോർപ്പറേഷൻ സ്റ്റാഫ് യൂണിയന്റെ ഭാരവാഹികൾ ഈ കേസിലെ

പ്രതികളാണ്. അവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ വൈകിച്ചതിന് എന്താണ് കാരണം?

ഇഷ്ടക്കാരും വേണ്ടപ്പെട്ടവരുമായതുകൊണ്ടാണ്. അതിനാണ്

സ്വജനപക്ഷപാതമെന്ന് പറയുന്നത്. അഴിമതി നടത്തുമ്പോൾ

സ്വജനപക്ഷപാതം പാടില്ല. കണ്ണടച്ച് നടപടിയെടുക്കണം, മുഖം നോക്കാതെ

നടപടിയെടുക്കണം. നിങ്ങൾ അത് ചെയ്തിട്ടില്ല. ഇനിയും അറസ്റ്റ് ചെയ്യാതെ

പുറത്തുനിൽക്കുന്ന ആളുകൾ നിങ്ങൾക്ക് വേണ്ടപ്പെട്ടവരാണ്, നിങ്ങളുടെ

ഇഷ്ടക്കാരാണ്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അദ്ദേഹത്തിന് കഴിയാവുന്ന രീതിയിൽ മറുപടി പറഞ്ഞു. ഞങ്ങൾ മൂന്ന് കാര്യങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. ഒന്നാമത്തെ കാര്യം, കുറ്റക്കാരായ മുഴുവൻ ആളുകളെയും ഉടൻ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുമെന്നൊരു ഉറപ്പ് സർക്കാരിന് നൽകാൻ സാധിക്കുമോ? ഞങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെട്ട രണ്ടാമത്തെ കാര്യം അങ്ങ് പറഞ്ഞു, ഇപ്പോൾ നികുതി നൽകിയ നികുതിദായകരോട് രസീത് കൊണ്ടുവരാൻ പറയരുത്. ഒരു തവണ പണം

നൽകിയ ആളുകൾ ആരെങ്കിലും രസീത് സൂക്ഷിച്ചുവയ്ക്കുമോ? ആ രസീതുമായി വന്നില്ലെങ്കിൽ വീണ്ടും പണം അടയ്ക്കണമെന്ന് പറയുന്നത് മര്യാദയാണോ? പണം അടച്ച ആളുകൾക്ക് അവരുടെ പണം ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ട. അതിന് സർക്കാർ ഉറപ്പുതരണം. മൂന്നാമത്, ഇത്രയും വലിയ തട്ടിപ്പ് നടന്നിട്ട് ഈ ഒരു വർഷത്തെമാത്രം അന്വേഷിച്ചാൽ മതിയോ? ഇതിന് മുമ്പും തട്ടിപ്പ് നടന്നിട്ടുണ്ട്. അപ്പോൾ 2015 മുതലുള്ള വ്യാപകമായ തട്ടിപ്പുകൾ അന്വേഷിക്കണം. നമ്മുടെ ഭരണസിരാകേന്ദ്രത്തിന്റെ മൂക്കിനതാഴെയുള്ള ഒരു നഗരസഭയിൽ കേട്ടാൽ നാണം വരുന്ന അഴിമതികൾ നടക്കുമ്പോൾ അതിനെക്കുറിച്ച് സമഗ്രമായ ഒരു അന്വേഷണം നടത്താൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകുമോ? കാരണം അന്വേഷണം വരുമ്പോൾ ഒരു ഭയമുണ്ടാകും. അന്വേഷണം നടത്തിക്കഴിഞ്ഞാൽ കുറ്റക്കാരായ ആളുകൾ എപ്പോഴെങ്കിലും പിടിയിലാകുമെന്നുള്ള ഒരു ഭയമുണ്ടാകും. സർക്കാർ ഇതെല്ലാം ചെറിയ കാര്യമാണെന്ന് പറഞ്ഞാൽ എന്തും ചെയ്യാമെന്നുള്ള ധിക്കാരവും അഹങ്കാരവും സംരക്ഷിക്കപ്പെടുമെന്ന ഉറപ്പാണ് അവർക്ക് ലഭിക്കുന്നത്. അതിനപകരം അവിടെ നടക്കുന്ന അഴിമതികളെക്കുറിച്ച് സമഗ്രമായ അന്വേഷണം നടത്തണം. മൂന്ന് കാര്യങ്ങളാണ് ഞങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

അതിൽ ഒരു കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞു. ഇതുപോലുള്ള കാര്യങ്ങൾ ചെയ്താൽ കർശന നടപടിയുണ്ടാകുമെന്ന് കേരളത്തിലെ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഭരിക്കുന്ന എല്ലാ പാർട്ടികളിൽപ്പെട്ടവർക്കും എല്ലാ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്കുമുള്ള ഒരു സന്ദേശമായിരിക്കണം. അതിന് സർക്കാർ തയ്യാറാണോ?

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, അങ്ങ് ഇവിടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത് മൂന്ന് കാര്യങ്ങളാണ്. അതിൽ ഒരു കാര്യം ഞാൻ പറഞ്ഞു. നികുതിദായകർ പണം അടച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ രസീത് ഉണ്ടാകും, അല്ലെങ്കിൽ സോണൽ ഓഫീസുകളിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ടാകും. അതുകൊണ്ട് ഒരു കാരണവശാലും നികുതിദായകർക്ക് പണം നഷ്ടപ്പെടില്ലെന്ന ഉറപ്പുനൽകാൻ ഈ സന്ദർഭം ഉപയോഗപ്പെടുത്തുകയാണ്. രണ്ടാമത്തെ കാര്യം, ഇതുസംബന്ധിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തണമെന്നാണ്. ഇപ്പോൾ പോലീസ് അന്വേഷണം നടത്തുന്നുണ്ട്. അതുപോലെ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് തലത്തിലുള്ള അന്വേഷണവും നടക്കുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ ഓഡിറ്റ് സംവിധാനങ്ങളുണ്ട്; എ.ജി.-യുടെ ഓഡിറ്റ് നടക്കുന്നുണ്ട്. ലോക്കൽ ഫണ്ടിന്റെ പെർഫോമൻസ് ഓഡിറ്റ് നടക്കുന്നുണ്ട്. ധനകാര്യവകുപ്പിന്റെയും ഓഡിറ്റ് നടക്കുന്നുണ്ട്. അത്തരം

പരിശോധനകളെല്ലാം നടക്കുന്നുണ്ട്. അതെല്ലാം ആർക്കെങ്കിലും മറച്ചുവയ്ക്കാൻ കഴിയുമോ? മറച്ചുവയ്ക്കാൻ കഴിയില്ല. എത്ര മറച്ചുവെച്ചാലും അത് പുറത്തുവരും. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇപ്പോൾ നടക്കുന്ന അന്വേഷണങ്ങളുടെ പുരോഗതി വിലയിരുത്തി ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഗവൺമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ച് മറച്ചുവയ്ക്കാൻ ഒന്നുമില്ല. ആർ തെറ്റുചെയ്താലും ആ തെറ്റുകളെ തെറ്റായിട്ട് കാണുകയെന്നുള്ള സമീപനമാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. അതിൽ ഒരു സംശയവുമില്ല. മൂന്നാമത് അങ്ങ് പറഞ്ഞത് നഗരസഭയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മറ്റ് കാര്യങ്ങളാണ്. അതിൽ സ്വാഭാവികമായി നടന്നുവരുന്ന അന്വേഷണങ്ങൾ നടക്കട്ടെ. അതിനുശേഷം നമുക്ക് തീരുമാനമെടുക്കാം. ഇപ്പോൾ നാല് പേരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്, അവർ ജയിലിലാണ്. ഇനിയും അവശേഷിക്കുന്ന ഏതെങ്കിലും കുറ്റവാളികളുണ്ടെങ്കിൽ, അറസ്റ്റ് ചെയ്യപ്പെടേണ്ടവർ ഉണ്ടെങ്കിൽ ഒരാളെപ്പോലും സംരക്ഷിക്കില്ല. അത് പാർട്ടിയോ മുഖമോ നേക്കിയിട്ടില്ല, ആരായാലും കുറ്റം ചെയ്താൽ അവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് ജയിലിലടയ്ക്കാനുള്ള എല്ലാ നടപടിയും സ്വീകരിക്കുമെന്ന് ഞാൻ ഉറപ്പ് നൽകുകയാണ്. കോർപ്പറേഷനിൽ ഇത്രയും വ്യാപകമായ ഒരു തട്ടിപ്പ് നടന്നിട്ട് ഒരു

എൽ.എസ്.ജി.ഡി. സെക്രട്ടറിയെക്കൊണ്ട് അന്വേഷണം നടത്താൻ ഗവൺമെന്റിനെത്താണ് ബുദ്ധിമുട്ട്. ഈ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് എൽ.എസ്.ജി.ഡി. സെക്രട്ടറി അന്വേഷിക്കട്ടേ. അപ്പോൾ അതിനൊരു പരിഹാരമുണ്ടാകുമല്ലോ. അവിടത്തെ സിസ്റ്റത്തിനെതെങ്കിലും മാറ്റം വരുത്തണമെങ്കിലോ അവിടെ ട്രാൻസ്പാരന്റ് ആയിട്ടല്ല കാര്യങ്ങൾ നടക്കുന്നതെങ്കിലോ എൽ.എസ്.ജി.ഡി. സെക്രട്ടറി കറക്ഷൻസ് പറഞ്ഞുകൊടുക്കട്ടേ. ഇത്രയും പ്രശ്നങ്ങൾ നടന്നിട്ടും ഒന്നും നടന്നില്ലായെന്നമട്ടിൽ ഗവൺമെന്റ് നിൽക്കരുത്. ഇതൊക്കെ എല്ലാ വർഷവും നടക്കുന്ന കാര്യമാണെന്നാണ് അങ്ങ് പറഞ്ഞത്. ഓഡിറ്റിംഗും പരിശോധനയുമൊക്കെ നടക്കും. പക്ഷേ നിരന്തരമായി ഇതുപോലെയുള്ള സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കപ്പെടുമ്പോൾ അതിലിടപെട്ട് അന്വേഷണം നടത്തി അവിടത്തെ സിസ്റ്റത്തിലെതെങ്കിലും മാറ്റങ്ങൾ വരുത്താൻ പുതിയ നിർദ്ദേശങ്ങൾ സർക്കാർ നൽകണം. അപ്പോൾ ഒരു ഭയമുണ്ടാകും. ഇത് ആരെയും പേടിയില്ലാത്ത രീതിയിലാണ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് എൽ.എസ്.ജി.ഡി. സെക്രട്ടറിയെക്കൊണ്ട് അന്വേഷണം നടത്താൻ മുഖ്യമന്ത്രി കൂടി ഇടപെടണം. ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റൽ എൻക്വയറിയല്ലേ

എൽ.എസ്.ജി.ഡി. സെക്രട്ടറി നടത്തുന്നത്. ഒരു പരാതി വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ അത് ചെയ്യുന്നത് നല്ലതല്ലേ.

ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി: സർ, ഒരു വാക്ക് പറയട്ടേ. ഒരു സംഭവമുണ്ടായാൽ അത് രാഷ്ട്രീയ മുതലെടുപ്പിനുവേണ്ടി പോകണമെന്നതല്ല. നേരെ മറിച്ച് എല്ലാ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളവും ഈ വിഷയം അവരുടെ വിശ്വാസ്യതയുടെ പ്രശ്നമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിതന്നെ ഇവിടെ പറഞ്ഞല്ലോ. കേവലം തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷന്റെ കാര്യമല്ല. ഓരോ സ്ഥലത്തും ടാക്സ് കളക്ഷൻ മാസ്റ്റീവായി നടത്തുമ്പോൾ ഇതെല്ലാം ബാങ്കിൽ കൊണ്ടുപോയി അടയ്ക്കുന്നുണ്ടോ ഇല്ലയോ എന്നത് ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ സംസാരമാകുന്നത് നല്ലതാണോ. ഇതൊരു വിശ്വാസ്യതയുടെ പ്രശ്നമാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: നമ്മൾ ചർച്ചയിലേയ്ക്കല്ല പോകുന്നത്.

ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി: സർ, അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞതുപോലെ എൽ.എസ്.ജി.ഡി. സെക്രട്ടറിയെയോ അല്ലെങ്കിൽ അങ്ങനെ ആരെയെങ്കിലുംകൊണ്ട് അന്വേഷണം നടത്തണം. ഞങ്ങൾ ഈ പ്രശ്നത്തെ മുതലെടുക്കാനല്ല

നിൽക്കുന്നത്. ഇതിൽ വിശ്വാസ്യതയുടെ പ്രശ്നമുണ്ട് അതാണ് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്.

പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്കവിഭാഗ ക്ഷേമ - ദേവസ്വം വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ): സർ, പോലീസ് അന്വേഷണം കൂടാതെ ഇന്റേണൽ അന്വേഷണവും നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. അതിന്റെകൂടി അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഞാൻ ഇത് പറഞ്ഞത്.